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 ی، صنایع، معادن و کشاورزی تبریز  تخصصی اتاق بازرگان -دبیرخانه کمیسیون های مشورتی       

  صنایعصورتجلسه کمیسیون    

 رئیس کمیسیون:

 یونس اکبرپور پایدار 

تاریخ جلسه :    

25/40/1402 

 :  محل نشست

 اتاق بازرگانی تبریز 

 10:15  اختتام :ساعت  00:08  ساعت شروع :

 اعضای جلسه : مطابق لیست پیوستی 

 دستور جلسه : 

 ونی سیجلسات کم کسالهی  یکار م یتقو  یینها  ب یتصو -

   ونیسی کم یهاتیاهداف و فعال  ،یاستراتژ نیتدو -

 ون یسی کم  یتخصص یو مسئولان حوزه ها سیحکم نواب رئ یاعطا -

 ونیس یمربوط به کم  یهاه یها و اتحادانجمن یو اساس هیاطلاعات پا ع یتجمبررسی موضوع نحوه   -

 ی نمونه مل صنعتی واحد 5محترم  رانیاز مد ر یتقد -

 

 صورت مذاکرات : 

های ها و اتحادیه دومین جلسه کمیسیون صنایع اتاق تبریز با حضور رئیس کمیسیون صنایع اتاق تبریز و جمعی از روسای انجمن 

استان   محوریت جمع   وصنایع  مستندات  با  فعالیت حوزه در  آوری  و  استراتژی  تدوین  و  مختلف صنایع  اتاق های  در  کمیسیون  های 

 بازرگانی تبریز تشکیل شد. 

خواستار اعلام نظر اعضای حاضر در جلسه در مورد زمان برگزاری   رفتار خیابانی، دبیر کمیسیونساسان نیکدر ابتدای این جلسه،  

چهارشنبه آخر هر ماه راس   ،کمیسیون صنایع   ماهانه  جلسات کمیسیون تا پایان سال شد. پس از بحث و بررسی مقرر شد جلسات

 صبح برگزار شود.  8ساعت 

 

 های مختلف صنایع لزوم گردآوری مستندات حوزه 

دبیر کمیسیون با اشاره به اینکه نبود اطلاعات و آمار درست و کافی از وضعیت واحدهای صنعتی، یکی از کمبودها و    ،در ادامه جلسه

سازد، گفت: فرمی توسط کمیسیون  هایی است که کار را برای تدوین استراتژی درست و ترسیم اهداف و مسیر راه سخت میضعف

ها خواستاریم تا نظرات خود را برای تکمیل طراحی این فرم ارائه دهند تا پس  ها و اتحادیه در حال طراحی است و از روسای انجمن

 از نهایی شدن توسط خود این اعضاء تکمیل شود. 
 

در این جلسه با اشاره به اینکه در حال حاضر، داده آماری جامعی از وضعیت رئیس کمیسیون صنایع اتاق تبریز یونس اکبرپور پایدار؛ 

روز از صنایع استان  های کمیسیون را مبتنی بر گردآوری اطلاعات جامع و بهصنایع استان در دست نیست، پایه و اساس تمامی فعالیت 

  اعلام کرد.

توان برای  یونس اکبرپور پایدار افزود: تا زمانی که چنین داده اطلاعاتی در دسترس واحدهای پژوهشی و نهادهای مربوطه نباشد، نمی

 راه ترسیم کرد.نقشه حوزه صنایع 
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های مختلف صنایع و ثبت و مستندسازی وی تاکید کرد: یکی از اهداف مهم کمیسیون صنایع، گردآوری آمار و اطلاعات مربوط به حوزه 

آنهاست تا بتوانیم با شناسایی بهتر وضعیت و ظرفیت آنها یک بانک اطلاعاتی مدون تشکیل دهیم و استراتژی و اهداف کمیسیون را 

 های خود را با ما به اشتراک بگذارند. ها درخواست داریم تا اطلاعات و داده در این مسیر، از انجمن در این مسیر تدوین کنیم.
 

هایی  گفت: نبود آمار دغدغه اصلی ماست. با تشکیل چنین فرم   سازان خودروی استانسازان و قطعه بهراد فرشاد؛ رئیس انجمن ماشین

ها  ای در استان چنین آماری ندارد. باید برای هر صنعت، به تفکیک زیرمجموعهای نخواهیم گرفت. هیچ انجمن و اتحادیه هیچ نتیجه 

سازی چنین آماری وجود ندارد. از اتاق بازرگانی درخواست داریم تا برای این امر بودجه  آمار و شرایط احصاء شود. در خود صنعت قطعه 

های مختلفی چون مالیات، اشتغال، میزان و نیروی انسانی تخصیص دهد تا بتوان آمار دقیق را استخراج کرد. در این میان شاخص

 آوری کرد. را جمع  توان در نظر گرفت و اطلاعات مربوطه هزینه مورد نیاز برای توسعه و میزان برق مورد نیاز واحدهای صنعتی را می

 

در حال حاضر سه  نیز با بیان اینکه    شرقیهای صنعتی استان آذربایجان ستاره رضایی، مدیر توسعه صنعتی و فناوری شرکت شهرک 

های صنعتی  شهرک مستقر در  این شرکت آمادگی کامل دارد تا آمار صنایع مربوط  همکار این شرکت در حال به روز کردن آمار هستند و  

های  آوری این اطلاعات برای شرکت ما نیز حیاتی است، در صورت مشخص شدن آیتم استان به روز شود، گفت: با توجه به اینکه جمع 

مورد نیاز بانک اطلاعاتی و اهداف کمیسیون صنایع اتاق تبریز، ما هم آمادگی همکاری هم از جهت به اشتراک گذاشتن اطلاعات و هم  

 برای گردآوری اطلاعات داریم. از جهت اختصاص بودجه

رسد  ای هستند. اما به نظر میسازی، بسیاری از واحدها پروانه ندارند و به صورت زیرپله رضایی افزود: در برخی صنایع، مانند قطعه 

 برداری را رصد کنیم. باید در گام اول، آمار واحدهای دارای پروانه بهره

 

با بیان اینکه اهمیت آمار بر کسی پوشیده نیست،    شرقیآذربایجان  صنعت، معدن و تجارت سازمان معاون امور صنایع نادر اصغرپور؛  

خواهیم در این راه دست ما را  می  گیرد، گفت: ما از فعالان بخش خصوصی ها براین اساس شکل میریزی و هدفگذاریچرا که برنامه

برداری است، های بهره بگیرند. مشکلی که در این مورد وجود دارد این است که پایه آمار و مشخصات سازمان صمت بر مبنای پروانه 

گذاری تغییر کرده است. اگر این آمار در قالب  های واحدهای تولیدی و صنعتی مانند میزان اشتغال و سرمایه عمده شاخص  ولی مطمئناً

 صدور و پروانه اصلی باشد، آمار درست نخواهد بود. 

تواند قابل استناد باشد. برای رسیدن به  های صنعتی به تنهایی نمی اداره کل صمت و نه آمار شرکت شهرک اصغرپور ادامه داد: نه آمار  

 ها به طور مستمر گردآوری و به روز شوند. ریزی و تعریف فرایند داریم تا اطلاعات و داده یک آمار متقن، نیاز به یک برنامه

 

نیز با تقدیر از این    شرقیگذاری اداره کل صنعت، معدن و تجارت استان آذربایجانریزی و سرمایه برنامه، معاون امور  یهباناآرش نگ

برداری فعال را به این واحد دارای پروانه بهره  4420برنامه کاری کمیسیون صنایع اتاق تبریز تاکید کرد: ما آمادگی داریم اطلاعات  

واحد صنعتی در داخل    3000از این میان    های صنایع استان آشکار شود. کمیسیون ارائه کنیم تا این اطلاعات به روز شود و ظرفیت 

 ها قرار دارند.  های صنعتی و مابقی خارج از شهرک شهرک 

داد: می ادامه  نوع گردآوری وی  این  ولی  به روز کرد  را  و اطلاعات  تماس گرفت  با واحدهای صنعتی  این اطلاعات  بر اساس  توان 

 اطلاعات در نهایت بر پایه خوداظهاری است.
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های محوری بخش صنعت در سفر ریاست  هایم آمار مربوط به واحدهای راکد است. یکی از برنامهوی یادآور شد: محور دوم صحبت

تواند در شناسایی این واحدها و  جمهوری به استان، بحث احیای واحدهای راکد است. در این موضوع نیز کمیسیون صنایع اتاق می

های  واحد در داخل شهرک   260واحد تولیدی در رکود هستند که نزدیک به    470راهکارهای خروج آنها از رکود ما را یاری کند. حدود  

 باشند. های صنعتی میواحد در خارج از شهرک  200صنعتی و حدود 

گروه صنعتی در زمینه تکمیل زنجیره ارزش به   10بحث تکمیل زنجیره ارزش است. در استان ما    ،وی خاطرنشان کرد: محور سوم

ی تولیدی، از ماده اولیه تا فروش و خدمات پس از فروش لحاظ شود.  اند. هدف این است که در هر زمینه عنوان اولویت تعریف شده 

گذاری کنیم یا در فرش در بازار فروش با مشکل  مثلا در کفش و چرم تولیدکننده ماده اولیه وجود ندارد و ما باید در این زمینه سرمایه 

 های مثبتی برداریم.توان با احصای مشکلات واحدها در این زمینه نیز گامهای دیگر دارد. میمواجه هستیم که نیاز به آموزش یا فعالیت 

ی گردآوری اطلاعات به نظرم باید سه آیتم فعال یا راکد بودن، میزان ظرفیت و مشکل نقدینگی  نگهبان در پایان یادآور شد: در زمینه

 هر واحد نیز پایش شود. 

 

در زمینه آمار، معاونت   شرقی گفت:ریزی استان آذربایجانسازمان مدیریت و برنامه  سرپرست گروه سرمایه گذاریباس بشیری،  ع

، در زمانی  پروژهتوانیم با تعریف  کند. میای و تخصصی عمل میریزی وجود دارد که به صورت حرفه آمار در سازمان مدیریت و برنامه

 کم از این ظرفیت استفاده کرده و آمارگیری کنیم. 

ای، آمار را از طریق سازمان صمت و  های دوهفتههتوان این کار را از طریق سازمان پیش برد و به صورت دوروی افزود: به نظر من می

ها توانیم برخی شاخص های مربوط به این موارد متناسب با اهداف مختلف نیز وجود دارد. میهای صنعتی به روز کرد. فرمشرکت شهرک 

 های آماری برآورد کنیم.همچون تولید را نیز با روش

وری،  های مختلف از جمله نرخ بهره با ارائه اطلاعات آماری از وضعیت کلی صنعت استان و مقایسه رده کشوری استان در بخش   بشیری

گذاری در استان  های سرمایه های مختلف کشاورزی، صنعت، معدن و خدمات، میزان رشد ارزش افزوده و مزیتسهم استان در بخش 

  را تشریح کرد.

شرقی در زمینه تولید چرم و خدمات وابسته، کاغذ، دارویی، مبلمان و صنایع الکترونیکی دارای مزیت نسبی است،  وی افزود: آذربایجان 

 اما در حوزه مواد شیمیایی، فلزات پایه، تجهیزات برق و تحقیق و توسعه، نتوانسته است، چندان موفق عمل کند. 

بجایی داشته باشیم.    یهاها، درخواستتوانیم از دستگاه های صنایع را به درستی استخراج کنیم، میوی خاطرنشان کرد: اگر اولویت

کند،  نفر اشتغال ایجاد می  4نفر و در کشاورزی    85دانیم که حجم مشخصی از آب در صنایع  د وقتی میش مثلا اگر هدف اصلی اشتغال با 

 باید اولویت را در تخصیص آب به صنایع بدهیم.
 

گفت: برای گردآوری اطلاعات ابتدا باید متولی امر مشخص شود. تعدادی از   مسئول حوزه انرژی کمیسیون صنایع   ،مشکیکوچه وحید

ها در این جلسه حضور ندارند. بحث آمارگیری امری تخصصی است و باید توسط یک تیم زبده انجام شود. مثلا اتاق تبریز  انجمن

های صنعتی، سازمان مدیریت و برنامه برای این امر مشاور بگیرد و ماموریت داده شود تا با همکاری اداره کل صمت، شرکت شهرک

های مهم را پایش کند و طوری این امر انجام شود که قابلیت به روز شدن هم داشته باشد. به  ریزی، سازمان تامین اجتماعی شاخص 

اطلاعات مروبط به تاسیسات زیربنایی مانند انرژی، برق،   نظرم این کار باید در اولویت کاری کمیسیون صنایع قرار گیرد. در این مسیر

 ریزی بسیار مهم خواهد بود. میزان مصرف و نیاز صنایع باید احصاء شود چرا که در آینده برای برنامه و گاز
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استفاده کنیم و سعی در های اتاق برای شناسایی واحدهای راکد  گفت: باید از ظرفیت  محمد حمیدیه؛ نائب رئیس کمیسیون صنایع  

برداری جدید بدهیم از این واحدهای راکد استفاده  گذار پروانه بهره فعال کردن این واحدها داشته باشیم. به جای اینکه به سرمایه

 توانیم مشاوره دهیم تا با چشم باز وارد این عرصه شده یا نشود. کنیم. از سویی با معرفی تجربیات این واحدها به فرد جدید می

 

های دولتی باید آمار حوزه صنایع را به اشتراک بگذارند و با  گفت: ارگان  آلات کشاورزیزاده نماینده انجمن ماشینمحسن اسماعیل 

ها به روزتر است  هم در ارتباط باشند. به نظر من تامین اجتماعی مرجع مناسبی برای کسب آمار است چرا که آمارش از تمام سازمان 

 و با مشکلات واحدها نیز بیشتر در ارتباط هستند. 

های استان زیاد فعال نیستند و اعضا رغبتی جهت عضویت ندارند. در حالی که بسیاری از صنایع کوچک  وی افزود: متاسفانه انجمن 

پرداختن به صنایع کوچک است ولی در ایران به بسیاری از این واحدها دسترسی نداریم    ، مهم هستند و در ایتالیا و امریکا اولویت

 های این واحدها استفاده کنیم. درحالی که باید از ظرفیت 

 

انجمن عضویت دارم. هر انجمنی که فعال است   5گفت: بنده در  گاز و پتروشیمی کمیسیون صنایع  صنایع نفت،محمد زیدی؛ مسئول 

کند آماری نیز ندارد. اینکه کمیسیون بتواند تمام مشکلات صنایع را  آمار آن درست است و هر انجمنی که به موقع جلسه برگزار نمی

 کند.ها کارگر کار میبرابر لیست بیمه 5حل کند، اشتباه است. امروز حتی تامین اجتماعی نیز آمار درستی ندارد مثلا در بخش کجوار  

 

ها را به اطلاعات کاربردی مورد نیاز اتاق و صنعت تبدیل کنیم.  گفت: باید داده  مهین؛ مشاور کمیسیون صنایع در امور انرژیوحید  

های و مزیت تعریف کنیم چرا که بسیاری از آنها از بحث  هگردآوری اطلاعات درست، نیازمند فرایند جذب است و باید برای واحدها انگیز

مالیات و برق و اطلاعات اقتصادی ترس دارند. لذا نیازمند تعریف فرایندی هستیم که واحدها داوطلبانه اطلاعات خود را به درستی  

 اعلام کنند. 

 

ای و علمی است و به یک تیم  بحث حرفه  گفت: ورود به بحث آمار کاملاًمشاور کمیسیون در امور بانک و کسب و کار    ،زادهخاننادر  

ای تعریف کند و تیمی کاربلد و ای نیز احتیاج دارد. لذا در صورت ورود به این بحث، اتاق تبریز باید این مورد را به صورت پروژهحرفه

سنجی این منابع اطلاعاتی و صحتتخصصی به این بحث ورود کند و هزینه و امکانات و نیروی انسانی و زمان آن مشخص شود.  

 اطلاعات نیز مشخص شود. 

 توان آنها را به مدل بیزینسی تبدیل کرد. های ایجاد شده بسیار ارزشمند خواهد بود و میوی ادامه داد: در این صورت داده
 

گفت: زیربنای صنعت، الکترونیک است. تعداد اساتید این حوزه   سلطانی؛ مسئول حوزه برق و الکترونیک کمیسیون صنایع محمد علی 

ام های اتاق را داشتهها است. باید از این ظرفیت استفاده کنیم. من تجربه سالها حضور در کمیسیون در استان ما دو برابر دیگر استان

توان ها استفاده کنیم. میای است و باید از ظرفیت انجمنها در کمیسیون کار بسیار پسندیده و  ایده استفاده و دعوت از روسای انجمن

 بندی این مشکلات باشد.  در هر جلسه به مشکلات دو انجمن رسیدگی کرد. هدف کمیسیون باید احصاء و جمع 

باید در  نظری و دیگری عدم اعتقاد به آمار و ارقام است.  ها یکی تنگ وی افزود: دلیل عدم رشد صنعت استان نسبت به دیگر استان

 این مسیر حرکت کنیم و این مشکل را حل کنیم. 
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روز از صنایع و بررسی آوری اطلاعات آماری بههای خود در خصوص نحوه جمع کنندگان در این نشست به بیان دیدگاه شرکت  ،در ادامه 

 تبع آن تکمیل زنجیره تولید در استان پرداختند. و مشکلات این حوزه و به

به عنوان نواب رئیس، انتخاب شده و حکم آنها توسط رئیس کمیسیون اعطاء  شهباز    محمد  محمد حمیدیه و  نشست،  این  در پایان

 شد. 

اعطاء شد و مقرر شد مسئول هر    به ایشان  های تخصصی کمیسیون صنایع ها به عنوان مسئولان حوزه همچنین احکام روسای انجمن

 حوزه به طور ماهانه با اعضای انجمن خود جلسه ترتیب داده و موارد را طی فرم ارائه شده تکمیل و به دبیر کمیسیون ارجاع دهد. 

 

 هایی مورد تقدیر قرار گرفتند. در پایان، مدیران واحدهای نمونه ملی طی لوح 

 

 مصوبات جلسه : 

 متن مصوبه  ردیف

از   شد   مقرر 1 آمار صنایع استان  لیست و  به دریافت  اتاق تبریز، نسبت  سازمان صمت،  کمیسیون، ضمن مکاتبه از طریق 

استان، اقدام و بررسی اولیه را انجام دهد و در جهت بروز   یزیرو برنامه   تی ریو سازمان مد  یصنعت  یهاشرکت شهرک 

   رسانی آمار و اطلاعات مربوطه، جلسه در سطح مدیران این سازمان ها و مسئولان اتاق برگزار کند. 

آمار   2 داد  وعده  استان،  صمت  سازمان  پروانه  4420نماینده  از  شده  اخذ  اطلاعات  براساس  را  فعال  صنعتی  ای  هواحد 

 کمیسیون صنایع در اختیار اتاق قرار داده شود. واحدهای تولیدی استفاده در طرح گردآوری اطلاعاتبرداری جهت بهره 

برداری ای بهره هواحد صنعتی راکد را براساس اطلاعات اخذ شده از پروانه   470نماینده سازمان صمت استان، وعده داد آمار   3

 کمیسیون صنایع در اختیار اتاق قرار داده شود.  واحدهای تولیدی جهت استفاده در طرح گردآوری اطلاعات

شهرک  4 شرکت  پروانهنماینده  از  شده  اخذ  اطلاعات  براساس  را  شرکت  این  به  مربوط  آمار  داد  وعده  صنعتی  ای ههای 

 کمیسیون صنایع در اختیار اتاق قرار داده شود. واحدهای تولیدی برداری جهت استفاده در طرح گردآوری اطلاعاتبهره 

اربلد انجام شود و اتاق تبریز برای کای توسط یک تیم بحث گردآوری اطلاعات و آمار صنایع به صورت حرفهشد  پیشنهاد 5

 ای بگیرد. این امر مشاور حرفه

مقرر شد در بحث گردآوری اطلاعات، واحدهای راکد نیز به طور جدی مدنظر قرار بگیرند تا از تجربیات آنها استفاده شود   6

 گیری نمایند. گذار براساس شناخت بهتر وضع موجود تصمیم و افراد جدید سرمایه 


